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років (середній вік 50 років). Хворі з підшкірними, підслизовими та хронічними парапроктитами в 

дослідження не включались. 

Результати: Госпіталізовані були оперовані в межах 4-х годин від госпіталізації після проведеної 

інтенсивної інфузійної терапії до стабілізації показників гомеостазу. Розкриття та дренування  

проводили під спінальною анестезією у 84% хворих, у 16% під загальним знеболенням. Адекватність 

некректомії оцінювали по наявності кров’яної роси та відсутність некротичних тканин. Фасціотомія 

виконувалась всім хворим як профілактика компармент синдрому. В післяопераційному періоді 

ведення хворих з активною аспірацією системами КСIActiVAC. Оцінку ефективності проводили 

транскутанним визначенням кисню тканини (ТсрО2).    Широкими розрізами розкривали гнійники, 

некротизовані та тканини із сумнівною життєздатністю видаляли до живих тканин.  При виявленні 

запливів додаткові розтини апоневрозу та фасції для профілактики компартмент синдрому. 

Отримано зменшення термінів І фази ранового процесу (4-5 діб) у всіх пацієнтів, в порівнянні зі 

стандартними методами лікування 9-11 діб. Вакуумна активна аспірація дозволяє контролювати 

кількість виділення ексудату, знижує бактеріальну забрудненість порожнин, стимулює репаративні 

місцеві процеси за рахунок збільшення консигнації,  скорочує терміни очищення та загоєння рани та 

знижує терміни госпіталізації. Метод краще готує рану до пластичного закриттю в порівнянні із 

традиційним лікуваннямІз недоліків: труднощі встановлення герметичних пов’язок промежини, який 

доповнено використанням сітчатої еластичної пов’язки по типу шортів больовий синдром при 

встановленні поролонової губки 

Висновки:Системи вакуумної аспірації дозволяють активно впливати на періоди очищення рани 

скорочуючи їх терміни, впливає на репаративні властивості м’яких тканин та прискорює  появу 

грануляційної тканини. Рани після зняття систем активної аспірації готові до накладання вторинних 

швів або пластичного закриття дефектів промежини. 
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Актуальність: Гострий панкреатит (ГП) належить до тяжких невідкладних захворювань органів 

черевної порожнини, за частотою звернення хворих по медичну допомогу посідає третє місце після 

апендициту й холециститу. Захворюваність на ГП в Україні, як і в світі, становить 102 на 100 000 

населення, загальна летальність – від 4 до 15%. У більшості (80%) пацієнтів відзначають легкий 

перебіг захворювання, летальність при якому становить 0,2 –3%, при гострому некротичному 

панкреатиті (ГНП) – вона збільшується до 70% внаслідок формування органної недостатності (ОН). 

За останні роки збільшилась кількість пацієнтів, у кого діагностують ГНП (до 15 – 30%), а також 

інфікованих форм захворювання (до 40 – 80%), важкість стану яких і летальність визначає ОН. Саме 

тому одним із важливих питань цієї проблеми є оцінка важкості стану пацієнтів у перші години після 

їх госпіталізації, що необхідне для раннього визначення ризику виникнення ОН і застосування 

оптимального алгоритму діагностики й лікування. Існуючі «традиційні» шкали визначення важкості 

ГП, такі як Ranson, Glasgow (Imrie), SIRS, APACHE II та інші, хоч і являються цінними 

діагностичними критеріями на госпітальному етапі, але не повністю задовольняють вимоги 

практичної медицини. Крім того, з появою нових критеріїв важкості ГП, котрі не враховані в 

«традиційних» діагностичних системах, актуальність нових шкал передбачливо підвищується.  

Мета: здійснити детальний огляд та аналізлітератури, присвяченої новим діагностичним шкалам 

оцінки важкості й прогнозування ГП за останні 10 років. 

Матеріали та методи:описовий, порівняльний, статистичний, аналітичний, синтетичнийметоди. 

Проаналізовано та оброблено дані в електронних та інформаційних базах, наведені у вітчизняних і 
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міжнароднихнауковихвиданнях. 

Результати: Знайдено чимало даних, присвячених оцінці та порівнянню ефективності традиційних 

шкал оцінки важкості ГП. У одній з останніх публікацій J. H. Choetal. (2015) було визначено точність 

наступних шкал: Ranson, APACHE II, BISAP, CTSI, а також рівень С-реактивного білка (отриманий 

впродовж 24 годинз моменту госпіталізації (CRP24)). Таким чином, бачимо, що різноманітні шкали 

важкості продемонстрували схожу прогностичну точність при прогнозуванні важкості ГП.  

D. C. Kuoetal. (2015) оцінили ефективність традиційних та деяких нових систем прогнозування 

важкості ГП в приймальному відділенні. Автори порівняли шкали Ranson, Glasgow, APACHE II, 

CTSI, BISAP, Panc 3, HAPS, JapanSeverityScore (JSS), а також деякі можливі предиктори у вигляді 

однієї змінної. Згідно даних авторів, нові системи оцінки важкості ГП, такі як BISAP, Panc 3, HAPS і 

JSS, можуть ефективно використовуватись для прогнозування важкості ГП і навіть дещо 

перевершують раніше запропоновані «традиційні» шкали Ranson, Glasgow, APACHE II. Системи 

оцінки BISAP, HAPS та предиктори з однією змінною можуть допомогти в прийнятті рішень через їх 

простоту використання та застосовність впродовж перших 24-х годин. 

Висновки: На сьогодні медична література налічує велику кількість як традиційних, так і нових 

шкал оцінки важкості ГП. Триває пошук нових моделей диференційної діагностики різних форм 

даного захворювання, що свідчить про відсутність простої, уніфікованої методики оцінки важкості 

ГП, котра б повністю задовольнила потреби практичної медицини.  

Зараз триває інтенсивний пошук нових шляхів стратифікації ГП, застосовуються можливості 

штучного інтелекту, використовується технологія BigData у вигляді поєднання великого масиву 

даних багато центрових досліджень (APPRENTICE), вивчається технологія 

PROMs(PatientReportedOutcomeMeasures) використовуються дані й традиції окремих регіонів для 

пошуку найбільш інформативних критеріїв важкості ГП (EASY Study). 
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Актуальність: Патологія краніоорбітальної ділянки привертає увагу хірургів різних спеціальностей 

вже досить давно. Причиною цьому є близькі та достатньо складні анатомічні взаємовідносини 

порожнини черепа, орбіти, носа і приносових пазух. Від своєчасності та правильності невідкладної 

допомоги часто залежить зір пацієнта, тому знання етіології, клініки, методів сучасної діагностики та 

принципів лікування необхідне лікарю будь-якого профілю. 

Мета: Дослідити ефективність застосування ендоскопічної ендоназальної орбітотомії при лікуванні 

посттравматичних внутрішньоорбітальних крововиливах. 

Матеріали та методи: Під нашим спостереженням за період 2016–2019 рр. було 15 пацієнтів із 

ретробульбарною гематомою. Із них у 10-х пацієнтів причиною гематоми була ЧМТ поєднана із 

контузією ППН та орбіти, у 5-х пацієнтів гематома була ускладненням проведеної ендоскопічної 

ендоназальної полісинусотомії. У шести пацієнтів із контузією орбіти експозиція від травми до 

надання допомоги складала близько 24 годин, ще у чотирьох – близько 72-х годин. У пацієнтів після 

полісинусотомії – від 2-х до 4-х годин. Всі хворі до операції обстежені офтальмологом, 7-ми хворим 

проведена УЗД орбіти та спіральна комп’ютерна томографія ППН та орбіт. Тривалість 

спостереження після операції від 1 до 6 місяців. 

Результати:Післяопераційний період стаціонарного лікування пацієнтів, яким проводилась 

транскутанна орбітотомія, подовжувався на 3,25±0,75 доби, у порівнянні із пацієнтами, яким 

виконувалась ендоскопічна ендоназальна орбітотомія. У хворих яким виконувалась транскутанна 

орбітотомія зберігались косметичні дефекти повік з порушенням їх рухливості, на відміну від хворих 
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